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OGGETTO: Interrogazione a risposta scritta “Ripristino pesa pubblica (prot. n. 15271 di data 26
agosto 2024)

Rispondo alla interrogazione in oggetto comunicando quanto di seguito:

1. La pesa pubblica non è un servizio obbligatorio ed è nella facoltà dell’amministrazione valutarne
i costi  ed  i  benefici.  Nel  caso  in  questione  l’attuale  pesa  pubblica  avrebbe  dovuto
sostenere degli interventi  di  manutenzione  straordinaria  importanti,  in  quanto  l’attuale
impianto non avrebbe più superato il controllo periodico. La presenza in contemporanea del
cantiere per la realizzazione del percorso ciclo-pedonale sulla SS12, non ha modificato la
situazione in quanto la pesa non avrebbe più potuto essere mantenuta in  esercizio  senza
un importante investimento. Inoltre l’attuale collocazione  non  risulta  più  idonea  per  questa
attività, sia per una questione funzionale in quanto il golfo  che la contiene è spesso utilizzato
anche da mezzi pesanti per uscire dalla carreggiata stradale, con il continuo passaggio sopra
alla pesa che nel tempo ne ha determinato il logorio; sia perchè  ormai  il  manufatto  che
ospita il sistema di misura è datato e realizzato in un punto così visibile   di  Ala  non  è
rappresentativo  della  bellezza  della  città.  La  soluzione  alternativa  individuata
dall’amministrazione, in considerazione del numero ridotto rilevato di utilizzi che è di circa 2 al
giorno (costo del gettone 2 euro, ne consegue un introito annuale pari a 1.400 euro circa) , è
stata quella di verificare la disponibilità delle pese private già presenti su territorio ad effettuare
il  numero aggiuntivo di pesate della pesa pubblica. Da un sondaggio informale è emersa la
disponibilità  della  Cantina  Sociale  di  Ala,  che  come  collocazione  logistica  è  facilmente



raggiungibile, e che si è resa disponibile ad effettuare il servizio per un periodo sperimentale di
un anno a costo gratuito. La pesa può essere utilizzata da chiunque si presenti alla Cantina
Sociale di Ala durante l’orario di apertura, ad esclusione del periodo delle vendemmie dove
l’utilizzo è riservato ai soci.

2. Dai dati sugli utilizzi emerge che il costo della manutenzione straordinaria non sarebbe coperto
da quanto  incassato  dagli  utenti  neanche  in  una  ottica  di  lungo  periodo,  se  non
aumentando le attuali tariffe. Considerato che le principali  attività economiche dispongono di
pese private, l’amministrazione  sta  valutando  di  dismettere  l’attuale  pesa  di  Ala,  anche  in
seguito all’esito del periodo sperimentale di messa a disposizione della Cantina Sociale di
Ala, e della disponibilità della stessa  a  continuare  a  rendere  accessibile  a  chiunque  questo
servizio. 

3. Il  sistema  di  misurazione  attuale,  in  caso  di  mantenimento  in  quella  posizione,  andrebbe
comunque sostituito  con  un tipo  nuovo  a  celle  di  carico,  e  andrebbe  aumentata  anche  la
dimensione del piano di pesa. Il costo per la sostituzione della pesa con una nuova nello stesso
sito, adeguandola alle attuali esigenze, sarebbe di circa 50.000 euro. Il costo di manutenzione
della pesa nuova non è quantificabile, il costo delle verifiche triennali è di circa 1.000 euro. 

4. L’amministrazione ha valutato la fattibilità di realizzare una nuova pesa pubblica in un’area di
proprietà in località Cerè. Il costo stimato era di circa 80.000 euro, che relazionato al numero di
utilizzi non è sembrato sostenibile. Il costo delle verifiche triennali è di circa 1.000 euro.
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